
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Regionalausschusses 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 29.04.2014 
 Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: in der Ortschaft Pülzig, Gasthaus & 

Pension "Fidele Kutscher Klause", Weg 
nach Nudersdorfer 20, 

Anwesend waren: 

 

 Vorsitzender 
Herr Peter Nössler  

 Fraktion der CDU/FDP 
Frau Karin Keck  
Herr Stefan Rothelius  

 Fraktion der SPD 
Frau Gisela Gebauer  

 Fraktion DIE LINKE 
Herr Siegfried Nocke  

 Fraktion des Bürgerblocks 
Herr Ronald Siegert  

 Fraktion der FWG 
Herr Kurt Schröter  

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Holger Ruhl Ortschaft Wörpen 

 

 Verwaltung 
Frau Jeanette Engel FB-Leiterin Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 

Es fehlten: 

 Fraktion der CDU/FDP 
Frau Christel Beier  
Herr Hans-Peter Klausnitzer entschuldigt 

 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit, Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ausschussvorsitzende begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
Gäste und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die 
fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Anschließend übergab der Vorsitzende das Wort an die Ortsbürgermeisterin, 
Frau Gebauer.  
Frau Gebauer führte zur Geschichte des Ortsteiles Pülzig aus. Dabei ging sie auf 
die Bevölkerungsentwicklung ein, auf die ansässigen Gewerbeeinrichtungen und 
auf die Sehenswürdigkeiten wie u. a. das Ausflugslokal FKK.  
 
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 7 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ausschussvorsitzende verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsver-

bot gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom  4.3.2014 
 Die Niederschrift wurde mit folgender Änderung mehrheitlich bestätigt. 

Stadtrat Rothelius gehört natürlich zur Fraktion der CDU/FDP  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 5 0 2 

 

 
 4. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Vorsitzende ging auf den Wahltermin am 25. Mai ein. Nach seinen Informa-

tionen sind die Wahlvorstände in allen Wahllokalen besetzt. Die Bewerberzahl 
insgesamt ist im Vergleich zu 2009 leider gesunken. Dieser Entwicklung wird 
auch das neue Kommunalverfassungsgesetz gerecht. Dieses soll im Mai im 
Landtag beschlossen und noch zum 1.7.2014 wirksam werden. Inhaltlich gibt es 
nicht allzuviele gravierende Neuerungen. Interessant ist allerdings der Plan, ab 
2019 in Ortschaften unter 300 Einwohnern nur noch einen Ortsvorsteher und kei-
nen Ortschaftsrat mehr wählen zu lassen. Ansonsten bedeutet das Kommunal-
verfassungsgesetz natürlich auch viel Arbeit, denn das Ortsrecht muss dem neu-
en Recht angepasst werden.  
Weiter informierte der Vorsitzende über eine Änderung des § 108 im Strafgesetz-
buch, wonach auch ehrenamtliche Stadträte oder Ortschaftsräte wegen Beste-
chung belangt werden können.  
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Der Vorsitzende gab einen kleinen Rückblick auf die Arbeit des Regionalaus-
schusses der letzten 5 Jahre und bedankte sich bei den Ausschussmitgliedern. 
Sicher musste dieser Ausschuss sich seine Rolle erst suchen und fraglich ist 
auch, ob die Notwendigkeit dieses Ausschusses in der neuen Legislaturperiode 
gesehen wird. Dies wird aber dann der neu gewählte Stadtrat per Hauptsatzung 
festlegen. 
 
Anschließend berichtete Frau Gebauer über den Termin an der Grundschule 
Cobbelsdorf mit den Eltern unter dem Blickwinkel, dass das Landesverwaltungs-
amt die Beschulung in Cobbelsdorf zum neuen Schuljahr einstellen wird. Eine 
entsprechende Beschlussfassung im Stadtrat ist noch erforderlich.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, schloss der Vorsit-
zende diese Sitzung.   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 30.4.2014 
 
 
 
 
       Nössler        Engel 
Ausschussvorsitzender      Protokollantin 
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